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26 березня 2015 року на 78 році життя помер Вік-
тор Михайлович Лупир, професор, доктор медич-
них наук, академік Української академії націона-
льного прогресу та Міжнародної академії інтегра-
тивної антропології. 

Лупир В.М. народився 3 березня 1938 року в 
смт Славгород, Краснопільського району, Сумсь-
кої області в сім’ї службовців. Початок трудової 
діяльності професора В.М. Лупиря є типовим для 
молоді післявоєнних років – навчання в профе-
сійно-технічному училищі, робота на заводі, слу-
жба в лавах Радянської армії, участь в освоєнні ці-
линних та перелогових земель. І все ж таки доля 
не обійшла здібного й працелюбного юнака, який 
з дитинства мріяв про професію лікаря. У 1962 
році він став студентом лікувального факультету 
Харківського медичного інституту. В його славе-
тних стінах дозріває й розкривається повною мі-
рою талант майбутнього вченого – морфолога. Пі-
сля успішного закінчення інституту В.М. Лупир 
поступає до аспірантури на кафедру анатомії лю-

дини, яку в той час очолював провідний  вчений – 
анатом сучасності професор Р.Д. Синельніков. 
Під його керівництвом Віктор Михайлович опа-
новує класичний метод макромікроскопічної ана-
томії, комплекс інших морфолічних методик і в 
1971 році захищає кандидатську дисертацію на 
тему: “Нерви та судини сечоводів людини та де-
яких тварин”. У цьому ж році він починає працю-
вати асистентом кафедри нормальної анатомії. 
Одночасно з науковими дослідженнями В.М. Лу-
пир творчо засвоює навчально-методичний дос-
від кафедри, бере участь в громадському житті ін-
ституту. Його активна діяльність надає йому ав-
торитету та стає помітною в ректораті інституту. 
Технічний секретар приймальної комісії, відпові-
дальний секретар приймальної комісії, декан під-
готовчого відділення, проректор з навчальної ро-
боти (1986-1994 р.р.) – такий неповний перелік 
сторінок його трудової біографії. 

У 1975 р. він обирається доцентом кафедри 
анатомії і з великим натхненням починає викону-
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вати наукове дослідження, присвячене вивченню 
особливостей структурної організації нервів печі-
нки людини. Логічним завершенням цієї класич-
ної для харківської анатомічної школи наукової 
роботи став успішний захист у 1988 році доктор-
ської дисертації на тему: “Макромікроскопічна 
анатомія та мієлоархітектоніка нервів печінки лю-
дини” (науковий консультант проф. В.В. Бобін ). 
З 1989 р. В.М. Лупир працює професором, з 1992 
р. по 2004 р. – завідувачем кафедри, у 2009-2011 
р.р. – в.о. завідувача кафедри, з 2012 р. по 2014 р. 
професор кафедри анатомії  людини. 

Професор В.М. Лупир був одним із провід-
них фахівців України в галузі анатомії людини. 
Головним напрямком його наукової діяльності 
було вивчення особливостей макромікроскопіч-
ної анатомії периферійної нервової системи лю-
дини на етапах онтогенезу. У цій галузі ним ство-
рено новий перспективний розділ – експеримен-
тальне дослідження стану нервової системи під 
впливом деяких екзогенних  факторів. Наукові ре-
зультати його багаторічних досліджень викладені 
більш як у 250 друкованих працях, у тому числі в 
5 монографіях, 15 праць видано за кордоном. Він 
брав участь у роботах Європейських та Міжнаро-
дних конгресів і з’їздах морфологів, нагородже- 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ний Почесними дипломами товариств АГЕ 
Польщі, Росії, Білорусі. 

Лупир В.М. продовжив кращі традиції хар-
ківської школи анатомів: підготував 10 кандида-
тів наук, консультував виконання 2 докторських 
та трьох кандидатських дисертацій. Серед його 
учнів – завідувач кафедри анатомії та гістології 
медичного університету (Росія) професор Крикун 
Є.М., проф. Ольховський В.О. – завідувач кафе-
дри судової медицини та медичного правознавс-
тва, професор Терещенко А.О. – завідувач кафе-
дри анатомії людини, асистенти, старші викладачі 
та доценти кафедри анатомії людини Харківсь-
кого національного медичного університету, ін-
ших медичних ВНЗ України. Серед здобутків 
В.М. Лупиря 3 винаходи і 12 раціоналізаторських 
пропозицій. 

Професор В.М. Лупир був педагогом – нова-
тором. Його змістовні лекції завжди мали пробле-
мний характер, з великою зацікавленістю сприй-
малися студентами та формували у майбутніх лі-
карів міцні анатомічні основи медичних знань. 
 
 

Колектив кафедри анатомії людини ХНМУ,  
Харківське обласне товариство АГЕ  

та топографоанатомів 


